



奉化山丘汇·青年创业园 特色鲜明、硬件高端

记者 乐骁立 实习生 林微微

2016年12月,奉化撤市设区,凭借自己良好的生态和区位优势,迈出了在服务宁波、融入宁波方面的坚实步伐。

而奉化大学生创业园正是在这样的背景下应运而生,致力于积极对接产业转型升级、重大服务业平台和特色小镇建设、宁南产业新城、城乡品质提升、宜居安居、生态环保等“十大百亿工程”,全力开启与宁波主城区的“同城时代”,提速融入宁波大都市。

上周,东南商报大学生创业园调研分队走进了这座刚刚运营不足一月的崭新园区。



特点鲜明

奉化大学生创业园有个非常好听的名字——山丘汇·青年创业园,之所以以“山丘”为名,是因为园区坐落在岳林街道,山丘相加即为“岳”字。

创业园是以老旧厂房改造而成,总建筑面积3.1万平方米,其中商务办公楼1万平方米,科创基地标准厂房1.8万平方米,精装修创客公寓3000平方米,由甬台众创小镇开发建设有限公司管理运行。拥有了孵化、办公与加速厂房的全流程配套。

同时,园区配套设置了众创小镇党群服务中心、众创小镇会客厅、小隐咖啡、创客公寓、创客餐厅、青创广场等功能区块。

走进园区的第一感受就是环境品质极高,在宁波的大创园中独树一帜,无论是绿化、园林景观还是内部装潢都十分具有现代感与青春活力,似乎能点燃人们心中潜在的创业激情。

同时,山丘汇·青年创业园具有几个独到的特色。众所周知,奉化与宝岛台湾一直有着十分久远的渊源。因此,奉化大创园汇聚组织部、团委、台办、人社局、金融办、经信局、科技局、文广新局等政策资源,汇集科技类、软件类、文化创意类、智能制造类、人力资源类、医疗养生类、金融类等类型企业,发挥政治优势、组织优势、人才优势和资源整合优势,成立了区内首家青年创业综合园区,发挥示范带动龙头作用。

其次,奉化的创业者十分善于发挥自己的地缘优势,立足服务业,发展文创业,同时又挺进科技创新与智能经济领域。



服务周到

尽管园区硬件条件不错,但毕竟奉化在我市下辖各区中属于较远的区,再加上本地缺乏高校资源,因此在创客人才的吸引力上打了折扣。于是,园区又出台了一系列优惠政策。

入驻园区的企业除了能享受宁波市、奉化区两级各部门的各类普惠制政策以外,可享受以下园区的优惠政策:首先是大学生创业企业入驻众创工位,可享受一年免费使用并免交网络、水电、物业等费用,每家企业最多不超过两个工位;租用独立办公室,经考核通过,可享受不超过三年的一半租金减免;

其次,入驻园区商务办公楼的企业,每平方米的年销售额超过20万元,可享受不超过三年的一半租金减免;

同时,入驻企业可等同享受园区整体享受的市、区级各类政策,企业按照就高原则享受政策,但不重复享受政策。

浙江万里学院大创园: 打造象牙塔中的 “创业伊甸园”

记者 王斯佳 见习记者 史旻 实习生 练丽亚 林雯雯

去年8月,第三方机构发布2016年度大学创业竞争力综合排名500强。其中,浙江万里学院力压一众名校,位列全国前50强。

近日,东南商报大创园调研团队来到了浙江万里学院大学生创业园,揭开这所地方高校创业园的神秘面纱。

打通校内校外渠道

“浙江万里学院大学生创业园”前身“大学生创新创业中心”成立于2003年,致力于为学生创新科研团队和创业实践团队提供场地、设备、师资等方面的支持。随着学校创业型大学建设的推进,在“中心”原有基础上,于2010年学校把51#教学楼C座整体改建成为“大学生创业园”,为创业学子提供孵化场地。园区占地面积为2200平方米,各类办公用房37间,目前入驻大学生创业企业31家。

走进浙江万里学院创业园的展厅,校训“只要有1%的希望,就要尽100%的努力”赫然在目。

园区负责人陈清升老师介绍道,浙江万里学院是省内最早开始创业教育的高校之一,创业园的建立也是为了更好地适应在校同学参与创业实践的需要。

据了解,在万里学院历年的毕业生去向调查中,创业率非常瞩目,在现有公开数据中,2017年创业率一度达到8.05%,并且还呈现不断攀升的趋势。

“‘创业创新’可以说是我们学校的传统,从我们学生的就业去向和获奖情况就能感受出来。我们的创业园建设和学生培养工作是相辅相成的,既为有创业想法的同学提供一个实践平台,也是对学校教学工作多样化的丰富和补充。”陈清升老师补充道。

浓厚的创业氛围和万里学院提供的完备的创业条件有着密切的联系。

园区对创业学生帮扶举措主要包括两个方面,一是给予教育、指导、咨询、人力、基金、奖励、服务等方面的优惠和帮扶政策;二是积极去争取给予大学生注册、税收、资金、管理和延伸服务等多方面的优惠和帮扶政策。

由此,园区建设也得到了政府的大力支持,先后与宁波市政府及相关部门共建和运营宁波青年创业学院、大学生创业园、大学生就业创业服务站、创业女性培训基地,以及宁波市跨境电商学院、物流与电子商务学院等8个行业特色学院。2016年,学院晋级为宁波市唯一的大学生创业培训示范基地。

构建产学研结合创业新平台

在园区走访过程中,我们发现园区内企业创业人多为万里毕业的学生,产学研结合的孵化方式,让这个创业园涌现出不少亮眼的项目,盛冰科技就是其中的代表企业。

目前,盛冰科技已完成100万种子轮融资,计划融资500万。创始人陈敬盛是今年上半年大四毕业的学生,公司主要提供软件系统和硬件设施,硬件设施主要在工业相机、工业光源、剔除装置等方面。

当记者问道来自湖北的他,为何选择留在宁波创业时,陈盛冰专业地分析道:“宁波的服装纺织制造产业发达,像杉杉、慈星、雅戈尔这样的大企业比较多,但是近年来它们的同一个痛点是面料检测环节存在很大困难。我们研发的技术可以为它们解决这些问题。万里学院大创园为我们提供了舒适又便宜的创业空间,既不向我们收取租金,又帮我们与政府资源进行对接,申报补贴,让我们觉得自己的创业想法有了落地扎根的可能。”

据了解,依托产学研一体化平台,中国建设银行、中国移动宁波分公司等5家企业注入“浙江万里学院创新创业基金”960万元、政府资助大学生创新创业培训与基地建设710多万元;校友主动回馈母校,“校友创新创业专项资金”已达130多万元。2015年,浙江万里教育集团成立了产学研投资、管理与运营平台——“宁波市万诺投资管理股份有限公司”,设立1亿风投专项资金,实行市场化规范运作,支持师生孵化更多的众创空间,创建更优质的科技型、创意型公司,形成了学校主导、集团投入、政府支持、企业注入、校友资助的多渠道筹措机制。